

Знамя труда

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 163 (5458)

Вторник, 17 августа 1971 года

Год издания 28-й
Цена 2 коп.

ПЯТЬ — ЗА ЧЕТЫРЕ!

ЗА СЕБЯ
И ЗА ТОВАРИЩЕЙ

Народному хозяйству нужен сланец. Очень нужен. Без него останавливаются мощные электростанции, замрут химические комбинаты. Знают это шахтеры добывчной бригады Василия Дмитриевича Кузьмина с шахты имени С. М. Кирова. Знают они также и то, что некоторые бригады не выполняют производственного задания. Значит, надо наверстывать, выручать товарищей.

За первую десятидневку августа у коллектива этой бригады на счету 263 тонны горючего камня, добываемого сверх нормы. Каждый из горняков прилагает все усилия к тому, чтобы выполнить пятидневное задание в четыре дня. И большинство членов бригады справляется с этим. Их производительность труда достигает 135—140 процентов.

Высокие показатели в социалистическом соревновании и у шахтеров бригады Николая Арсентьевича Панова. Более 120 тонн сланца выдали дополнительно на-гора горняки.

Вновь в число передовых выходит и добывчина бригада Василия Михайловича Михайлова. В тяжелых условиях работали шахтеры. Геологические нарушения дали о себе знать. И вот вновь успех. За десять дней горняки добыли сверх плана 48 тонн сланца.

ПОСЛЕ РЕМОНТА

Комбинат «Сланцы». Печной цех. Коллектив установки по производству нефтяного кокса работает по примеру кировцев «Пятидневку — за четыре дня!». Июльское задание было выполнено за 25 дней. Это позволило сделать паузу — остановить установку на ремонт. Установка была отремонтирована досрочно.

А. АНДРЕЕВ,
рабкор.

На кирпичном заводе, в железобетонном цехе славится бригада, которую возглавляет ветеран предприятия Алексей Петрович Осмоловский. Этот коллектив ежемесячно перевыполняет производственные задания. Таких результатов бригада добивается благодаря слаженной работе. Алексей Петрович хорошо знает каждого рабочего и его способности и поэтому правильно распределяет задания.

НА СНИМКЕ: бригадир А. П. Осмоловский.

Фото Ю. Власова.

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ОБОЗРЕНИЕ

КОНЕЦ ЛЕТА ПРОВЕРЯЕТ ЗАПАСЫ КОРМОВ

Сланцевские луга — особенные. Они не дары природы, а результат упорного труда механизаторов, мелиораторов, полеводов. В прошлую ушли так называемые «пожни» — маленькие часто кочковатые и закустаренные участки дикорастущей травы. Теперь их место заняли обширные многогектарные площади сеянных культурных трав: красного клевера, язи сборной и ряда других. Нелегко это доставалось сланцевскому землемедельцу. Тут вложен упорнейший труд и талант механизатора, полевода, мелиоратора. Ведь надо было провести раскорчевку лесов, прорыть канавы, убрать камни, словом, окультурить землю.

И когда это стало реальной действительностью, тогда-то и появились качественно новые наименования кормов для общественного животноводства. Такие, например, как сенаж, витаминная мука. До прошлого года о сенаже наши землемедельцы знали понаслышке. Только в совхозе «Родина», да и то в качестве эксперимента, его было заготовлено лишь 200 тонн. Сейчас этот вид корма

стал основой укрепления кормовой базы.

Траншеи, заполненные сенажом, стали обычным явлением нынешней сенокосной страды. Прошла первая половина августа. Этот месяц — строгий контролер. Он подводит итог хода заготовки кормов. Участившиеся дожди — предвестники осеннего ненастия вынуждают ставить вопрос: надежны ли запасы кормов в хозяйствах района, чтобы обеспечить скоту сытную зимовку?

Сообщения с мест и данные инспекции госстатистики свидетельствуют, что все хозяйства района нынче успешно справились с заданием по закладке сенажа, а совхоз «Родина», например, перекрыл это задание в три раза. На 272 процента выполнил план по заготовке этого корма совхоз «Сланцевский». В целом по району задание по закладке сенажа реализовано на 218 процентов. Это большая победа кормозаготовителей. Она стала возможной благодаря освоению новой прогрессивной технологии заготовок кормов.

Но в некоторых хозяйствах за-

пасы кормов вызывают серьезную озабоченность. В совхозе «Старопольский», например, на условную голову заготовлено грубых кормов лишь около 9 центнеров. Немногим более в совхозе «Осьминский». Правда, в том и другом хозяйствах за последнее время больше стали налегать на закладку соломы. В «Старопольском» увеличены темпы закладки массы в силюсные сооружения почти в полтора раза, но здесь в пору раннего сенокоса наблюдалась медлительность, поэтому наверстывать упущенное не так-то просто.

Сейчас повсеместно идет жатва. Хорошим подспорьем в накоплении кормов послужит солома. Сбор ее надо проводить вслед за обмолотом зерна. Так поступают в совхозах «Родина», «Сланцевский» и «Аврора». А вот в «Осьминском» не торопятся убирать солому с полей. Совершенно ясно, что если не устранит этот пробел с первых дней, то он может нанести ущерб укреплению кормовой базы. Кроме того, медлительность в уборке соломы отрицательно скажется не только на заготовке

кормов, но и будет помехой при подготовке почвы под урожай будущего года.

Наряду с жатвой необходимо продолжать силосование и заготовку сена. Это касается всех хозяйств района. Август хоть и последний месяц лета, но он еще позволяет устранить «просветы», которые были допущены в начале сенокосения. А было их, прямо скажем, немало. Ведь даже передовые хозяйства, такие, как совхозы «Родина», «Сланцевский», «Аврора», выполнили планы по заготовке сена от 60 до 80 процентов. Если посмотреть получше, то в каждом из них найдутся нетронутые десятки гектаров дикорастущих трав. Их надо скосить. А в совхозе «Старопольский» до сих пор не убраны некоторые участки сеянных трав.

Словом, конец лета проверит запасы кормов в каждом хозяйстве. Долг руководителей и специалистов совхозов — сделать все для того, чтобы результат этой проверки оказался положительным.

М. АЛЕКСЕЕВ.

Рейд „Знамени труда“

Скоро залывистый голос школьного звонка известит о начале нового учебного года. Тысячи юных сланцевчан сядут за парты. Пока ребята отдыхали, набирались новых сил и впечатлений, взрослые заботились о том, как лучше подготовиться к встрече с ними. Нынче лучше, чем в прошлые годы, учащиеся будут обеспечены учебниками. Школы получили учебно-наглядные пособия, методическую литературу по новой программе для начальных классов. 100 учителей повысили свои знания на курсах усовершенствования.

Во всех школах был запланирован косметический ремонт. В одних, как, например, в школах №№ 2, 4, он закончен. В других — №№ 5, 12 в стадии завершения. Ремонт проводится в основном своими силами. А это значит, что малярами, штукатурками были уборщицы, завхозы. Краской обеспечивали шефы — коллектизы промышленных предприятий.

В этом году переехала на новое

местожительство (в бывшее здание ШРМ № 1) восемилетняя школа № 5. Коллектив ее осуществил большую работу. Требовалось не только перевезти столы, парты, шкафы, но и оборудовать кабинеты, сделать косметический ремонт. Нынче в этой школе сядут за парты дети. В учебной программе наряду с уроками по русскому языку, географии, истории предусмотрены уроки физкультуры. К сожалению, проводить их пока негде. Имеющийся при школе спортивный зал пришел в негодность. Своими силами ремонт спортзала не осилить. Требуется помочь со стороны городского отдела народного образования, исполнкома горсовета.

На положении пасынка оказались мастерские в школе № 3. В учебном корпусе ремонт закончен, а в мастерских не начинался. Здесь неплохо бы побелить потолок, обновить светлой краской панели. Сейчас помещение выглядит мрачным, неприветливым, а ведь

ПЕРЕД ШКОЛЬНЫМ ЗВОНКОМ

здесь надо прививать любовь к труду.

В этом году, кроме ранее эксплуатируемых зданий школ, в строй должно вступить новое — школа № 1 в третьем микрорайоне. Сегодня здесь полным ходом идут работы. В здании трудятся электрики, сантехники, маляры, плотники. В общей сложности 250 человек. А иначе и нельзя, времени остается в обрез.

Новая школа — светлое, просторное здание. Сегодня полностью готовы два этажа учебного корпуса: второй и третий. В стадии завершения работы в химической лаборатории, физическом кабинете, кинозале.

А вот в спортивном зале пока заташье, хотя дел здесь очень много: побелка, окраска, установка оборудования. Работа простояла из-за того, что не остеклены рамы. На сегодня для школы требуется 600—700 квадратных метров стекла крупных размеров. А от строительного треста № 31 пока одни обещания.

Не закончены полностью работы на пищеблоке. Нет много, особенно переносного оборудования. В коридорах вместо питьевых фонтанчиков установлены обычные краны. В местах, где закреплены раковины, часть стен должна быть выложена плиткой или покрашена масляной краской. Но этого не сделано. Не проверена нагрузка на изоляцию в электрической сети. Не сданы вентиляция, канализация.

Задерживается работа по наружному освещению. Семь железобетонных опор, предназначенных для этого, на днях перекочевали в Кингисепп. Там распорядился начальник УПТК тов. Наринский. Не закончено полностью асфальтирование и благоустройство территории у школы, подход к ней.

Почти все здание окрашено в желтый цвет. Так пожелали работники УПТК. Они выделяли на объект только охру.

Забота у строителей много. Начальник строительного управле-

ния № 6 В. Ф. Тучков объясняет положение тем, что нет помощи от заказчика — УКСа. Леноблисполкома. Но полтора месяца назад на совещании с участием представителей от заказчика строители сами назначили срок окончания работ. Например, планировали заасфальтировать территорию 15 июля, а не сделали полностью и сегодня. Так и с другими вопросами.

Время не ждет. 1 сентября начнется новый учебный год. Надо, чтобы школа № 1 широко и своевременно распахнула двери перед юными сланцевчанами.

Участники рейда: Н. АЛЕКСЕЕНКО — инструктор горкома КПСС, Л. ПОТАПОВА — инспектор горено, Н. САВЕНКОВА — врач санэпидстанции, А. ЧИЖОВА — инструктор профессиональной пожарной части, М. ПАНТЕЛЕЕВА — зам. председателя РК профсоюза учителей, И. ПЕРМИНОВА — сотрудник редакции.



КОЛЛЕКТИВ нашего майоликового производства невелик. Но отличительной чертой его являются сплоченность, дружба и боевитость. Наверно, потому он успешно справляется с производственными планами. Досрочно закончив восьмую пятилетку, мы не сдаем темпов, взятых в ходе подготовки к XXIV съезду КПСС. За первую половину нынешнего года реализовано продукции на 103,8 процента. Только сверхплановой прибыли получено 13,5 тысячи рублей. Себестоимость продукции снижена на 4,2 процента. Почти каждый рабочий отработал в подшефном совхозе на заготовке кормов по нескольку выходных дней.

Также успешно по всем технико-экономическим показателям выполнено и августовское месячное задание.

Организатором всех этих достижений, душой коллектива выступает наша партийная организация. Нас, коммунистов, немного, всего одиннадцать человек. Но каждый, помимо своих производственных обязанностей, имеет еще и общественные, возложенные на него партийной организацией.

Электрообжигальщик Н. Т. Сомиков — редактор стенной газеты; литьщица Н. М. Михайлова — председатель группы народного контроля, агитатор; инженер-плановик А. П. Петрова — политинформатор и председатель товарищеского суда и т. д. Все они с чувством большой ответственности выполняют партийные поручения.

которых добилась партийная организация за отчетный период, она остановилась и на недостатках, тормозящих развитие производства, улучшение социальных условий трудящихся. Не всегда выполняется производственный план по сортности изделий, велики еще технологические потери.

При обсуждении доклада ком-

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ ВО ГЛАВЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Коммунисты идут в авангарде социалистического соревнования, активно участвуя в движении за передовые методы труда. Десять из них с честью носят почетное звание ударников коммунистического труда.

Обо всем этом говорилось в отчетном докладе секретаря нашей партийной организации Н. А. Александровой на отчетно-выборном собрании. Говоря об успехах,

мунистов Г. В. Егорова, Н. М. Михайлова, Г. В. Севостьянова обратили внимание руководства на перебои в подвозке дров (особенно в выходные дни) для горна, на нерегулярную работу привозного буфета от столовой № 1. Справедливы были критические замечания в адрес администрации третьего отделения подшефного совхоза «Родина», которая не всегда обеспечивала инструментом и ра-

ботой прибывающих к ним на помощь наших рабочих.

В минувшем учебном году все коммунисты, а также инженерно-технические работники и служащие занимались в кружке «Основы экономических знаний», которым руководит инженер-технолог Н. А. Янчинская. Однако, как было отмечено на собрании, коммунисты мало пользовались политической и экономической литературой из заводской профсоюзной библиотеки. В будущем учебном году, когда будем изучать материалы XXIV съезда партии, нам надо не только хорошо усвоить их самим, но и довести до сознания каждого труженика производства.

Собрание приняло решение, направленное на успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, на досрочное выполнение первого года девятой пятилетки.

Секретарем партийной организации вновь избрана сортировщица издали Нина Александровна Александрова.

Н. КОЛЕСОВА,
зам. секретаря парторганизации.

СОБРАНИЕ ЧЛЕНОВ ДОСААФ

В красном уголке регенеративного завода собрались члены ДОСААФ на отчетно-выборное собрание. Информацию о работе первичной организации сделал председатель комитета ДОСААФ А. Семенов. В своем выступлении он рассказал о той работе, которую проводил комитет за отчетный период.

В работе собрания принимал участие председатель городского комитета ДОСААФ тов. Барабаш, выступление которого было выслушано с большим вниманием. Тов. Барабаш рассказал о значении ДОСААФ и тех задачах, которые он выполняет, о работе городской организации, подробно остановился на подготовке молодежи для службы в рядах Советской Армии.

На собрании было отмечено, что завод не строит заводской тир, хотя разговор об этом идет уже много лет. Говорилось о слабом росте стрелково-разрядников среди членов ДОСААФ. Профсоюзный комитет завода мало уделял внимания и оказывал помощи комитету. Несмотря на ряд недостатков в работе комитета, его работа была признана удовлетворительной.

В. ЛАВРИЩЕВ.

В цехе ячеистых бетонов комбината «Стройдеталь» уважают автоклавщицу Нину Александровну Чайкину. Почет она завоевала безупречным трудом. Пришла в коллектив цеха ученицей и быстро освоила профессию автоклавщицы. Сейчас у нее всегда хорошее качество пропарки изделий.

НА СНИМКЕ: Н. А. Чайкина.

Фото Ю. Власова.

Официальный отдел

ЗА ОТЛИЧНЫЕ ПЕРЕВОЗКИ УРОЖАЯ

На период уборки и вывозки зерна и других сельскохозяйственных продуктов в этом году учреждено переходящее Красное знамя исполнкома Леноблсовета и областного совета профессиональных союзов. Им будут (в соответствии с Постановлением Совета Министров РСФСР) награждаться автолинии и автотранспортные пред-

приятия, отличившиеся во время уборки урожая.

Предусмотрено также премирование отличившихся водителей и руководителей автохозяйств.

Лучшим шоферам будет присваиваться почетное звание «Отличник автомобильных перевозок сельскохозяйственных продуктов урожая 1971 года».

НА ИНДУСТРИАЛЬНЫЕ „РЕЛЬСЫ“

Исполнком Леноблсовета принял решение о дальнейшей индустриализации, сокращении сроков и снижении стоимости сельскохозяйственного строительства в Ленинградской области.

В этой связи одобрены согласованные предложения Главзапстроя, Главленинградстроя, областного управления сельского хо-

зяйства и института «Ленгражданпроект».

Уровень индустриализации

сельскохозяйственного строительства в 1971—1973 годах будет

значительно повышен, а к 1975

году доведен до 80 процентов от

общего объема работ.

(ЛенТАСС)



Строится наш город. Растет. Прибавилось жителей и в третьем микрорайоне. А вот магазинов и торговых точек здесь не было. И жители не

ПЕРВАЯ ЛАСТОЧКА

без основания просили приблизить к ним очаги торговли.

Работники торга учли

пятницу. Здесь жители микрорайона могут купить картофель, капусту, морковь, всевозможные фрукты.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

АУДИТОРИЯ НА СВЕЖЕМ ВОЗДУХЕ

Лекцию о международном положении прочитал для рабочих совхоза «Старопольский» заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ГК КПСС В. Д. Никулина. В деревнях Кологриво и Карабино аудитория разместилась под открытым небом, на свежем воздухе, а в Заручье — в клубе. На лекцию собралось все взрослое население. После нее силами художественной самодеятельности районного Дома культуры были даны концерты.

Недавно в печати было опубликовано сообщение ЦСУ СССР об итогах развития народного хозяйства страны за первое полугодие девятой пятилетки. Оно наглядно показывает, что трудящиеся Советского Союза, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС и развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого года девятой пятилетки, добились за истекшие шесть месяцев дальнейших успехов в развитии экономики, подъеме благосостояния и культурного уровня жизни народа.

Возьмем ведущую отрасль народного хозяйства — промышленность. Она перевыполнила полутора план реализации продукции и выпуска большинства важнейших видов изделий. При этом полутора план перевыполнен всеми общесоюзными и союзно-республиканскими промышленными министерствами и всеми союзными республиками. Реализовано

промышленной продукции на 4,5 миллиарда рублей больше, чем предусматривалось полугодовым планом.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года промышленное производство возросло на 8,5 процента. Здесь уместно вспомнить, что Государственным планом развития народного хозяйства на 1971 год, принятым второй сессией Верховного Совета СССР, намечалось увеличить промышленное производство (по сравнению с ожидаемым выполнением за 1970 год) на 6,9 процента.

Следовательно, советская индустрия наращивает производство более высокими темпами, чем предусматривалось годовым планом. Это открывает хорошие перспективы на весь нынешний год и, безусловно, может расцениваться как успешный старт пятилетки.

Надо иметь в виду и то, что за первое полугодие на электростанциях, в нефтеперерабатывающей и

нефтехимической, угольной, металлургической, химической, легкой, пищевой и мясомолочной промышленности, в машиностроении, в промышленности строительных материалов и строительной индустрии были введены в действие новые производственные мощности.

Более полное освоение их позволит значительно увеличить выпуск продукции.

Итоги первого полугодия со всей очевидностью говорят, что борьба за высокую эффективность производства становится основой социалистического хозяйствования, главным содержанием творческих усилий коллективов предприятий и организаций. Об этом свидетельствует прежде всего то, что производительность труда возросла в промышленности на 7 процентов, в строительстве — на 5,7 про-

ХОРОШИЙ

цент. Улучшились технико-экономические показатели работы промышленности. Полугодовой план прибыли в целом по народному хозяйству и по всем его отраслям перевыполнен.

Опираясь на достигнутые большие успехи в развитии материально-технической базы советского общества и неизмеримо возросшие возможности советской экономики, партия выдвинула в качестве главной задачи девятой пятилетки существенное повышение благосостояния трудящихся. Из итогов первого полугодия новой пятилетки видно, как началось осуществление этой главной задачи. Выпуск товаров народного потребления по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличился: тканей всех видов — на 197 миллионов квадратных метров, швейных изде-

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ДНЯ

СВОДКА

о выполнении государственного плана
предприятиями города Сланцы за июль 1971 г.
(в процентах к плану)

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ПЕРВОЙ ГРУППЫ

Наименование предприятий	по объему реализов. продукции	по производ. труда (к соответств. периоду 1970 года)
1. Филиал швейного объединения «Маяк»	114,2	220
2. СПК «Сланцы»	109,2	123
3. Ремонтно-механический завод	102,8	107,3
4. Регенеративный завод	101,2	108,4
5. Цементный завод	100,1	100,7
6. Кирпичный завод	100,8	100,6
7. Лесокомбинат	100	111,1
8. Комбинат «Стройдеталь»	100	104
9. Шахтоуправление «Ленинградсланец»	88,8	104,6

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ВТОРОЙ ГРУППЫ

1. Консервный завод	126,7	114,5
2. Ремонтная мастерская объединения «Сельхозтехника»	105,3	102,4
3. Мясокомбинат	105,2	111,2
4. Гормолокозавод	101,7	102
5. Сланцевское радиотелевидение	101,4	122,6
6. Лесхоз	100	116
7. Цех майоликовых изделий фарфорового завода имени Ломоносова	100	106,4
8. Хлебокомбинат	100	103,7
9. Бытпромкомбинат	100	87,9
10. Типография	80,3	106,3

ПО СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫМ РАБОТАМ

Наименование организации	по генподряду	собственными силами
1. Северо-Западное СМУ треста «Коксохиммонтаж»	—	109,5
2. ПМК-102	98,4	116,2
3. СУ-6	69,2	88,8
4. СУОР-259	—	68

ПО АВТОТРАНСПОРТУ

Выполнение плана грузоперевозок в тонно-километрах
(в процентах к плану)

1. Автотранспортное предприятие	103,7
2. Грузовое автотранспортное предприятие	94,3

ПО ТОРГОВЛЕ

выполнение плана товарооборота

(в процентах к плану)

Наименование торговой организации	Розничная торговля	Обществ. питание	Комиссионная торговля	Всего
1. Горсмешторг	105,4	101,3	—	105,1
2. Сланцевское райпо	102,4	110	66,7	102,4

* * *

плана грузовых перевозок. Торгующие организации в июле улучшили свою работу, развернули торговлю в павильонах овощами, фруктами, продали большое количество холодильников, мебели, но им еще предстоит много решить неотложных вопросов, чтобы полностью удовлетворить потребность населения.

На каждом предприятии, на каждой стройке необходимо полностью использовать производственные резервы, постоянно увеличивать выпуск продукции, произво-

дительность труда, обращая первостепенное внимание на качественные показатели и снижение себестоимости. Надо повсеместно развивать соревнование за выполнение пятидневного задания в четыре дня.

С честью выполнить социалистические обязательства, досрочно завершить годовой план — самая главная задача дня.

Г. ВАСИЛЬЕВ,
инструктор промышленно-транспортного отдела горкома КПСС.

На прошедшем собрании партийно-хозяйственного актива района были обсуждены итоги работы промышленных предприятий, автотранспорта, строительных и торговых организаций за первое полугодие и принятые повышенные социалистические обязательства.

Как же сланцевчане держат свое слово? Трудовые показатели за июль вселяют уверенность, что и в этот раз повышенные обязательства будут выполнены успешно. С начала года реализовано сверхплановой продукции на 2.372.000 рублей. Сверх плана восстановлено 3.100 автомобильных покрышек, выработано 27 тонн колбасы, выпущено на 126.000 рублей швейных изделий и много других видов продукции.

Но не во всех предприятиях одинаковый темп. В текущем году неудовлетворительно работают шахтоуправление «Ленинградсланец», лесокомбинат, бытпромкомбинат. Шахты, например, задолжали с начала года 58.000 тонн сланца, что отрицательно сказалось на обеспечении комбината «Сланцы». Сейчас руководство шахтоуправления принимает меры по увеличению добычи сланца, чтобы ликвидировать отставание.

Плохо заботятся о росте выпуска продукции на лесокомбинате. Здесь затянули реконструкцию мебельного цеха, мало занимаются вопросами повышения качества продукции, увеличения выпуска товаров культурно-бытового назначения.

Бытпромкомбинат не выполняет годовой план как по реализации продукции, так и по росту производительности труда. Коллектив не знает, как будет работать дальше, а хозяйствственные, партийные и профсоюзные руководители не думают о будущем, и все еще продолжают объяснять срыв плана плохими погодными условиями.

Несколько слов о главнейшем показателе — росте производительности труда. За семь месяцев текущего года производительность труда против прошлогоднего в целом по предприятиям города возросла на 12,2 процента. Прирост промышленного производства за счет роста производительности труда составляет 94,6 процента. Но на достигнутом останавливаться нельзя, а нужно повседневно деляться первостепенным вниманием на главнейшем вопросу хозяйственного строительства.

Нынче уверенно выполняет свои социалистические обязательства коллектив автотранспортного предприятия. Этот успех достигается за счет четкой работы обслуживающего персонала и укрепления ремонтной базы.

Большую претензию нужно предъявить руководству грузового автотранспортного предприятия, которое не полностью выполняет заявки на перевозку грузов, что особенно лихорадит работу строителей. Партийной и профсоюзной организациям грузового автопредприятия необходимо без промедления разобраться в причинах отставания и поставить перед коллективом конкретные задачи по выполнению годового

план — на 572 миллиона рублей, бельевого и верхнего трикотажа — на 32 миллиона штук, цельномолочной продукции — на 346 тысяч тонн, масла растильного — на 114 тысяч тонн, консервов — на 280 миллионов банок, синтетических моющих средств — на 16 тысяч тонн, радиоприемников и радиол — на 500 тысяч штук, холодильников — на 244 тысячи штук, мебели — на 143 миллиона рублей.

Труженики деревни расширяют производство продуктов для населения и сырья для промышленности. В сообщении ЦСУ отмечается, что колхозы и совхозы организованно провели весенние полевые работы, перевыполнили план сева яровых культур. Больше, чем намечалось хозяйствами, посевно яровой пшеницы, риса, сахарной свеклы, хлопчатника, подсолнечни-

ВОЗВРАЩЕННОЕ ЗРЕНИЕ

Москва. Человек потерял зрение... Секундная неосторожность, неловкое движение — и едкая щелочь ударила по глазам. Б. ослеп.

Почти три года ходил он по лечебным учреждениям, высушивая один и тот же ответ: для подобных случаев медицина пока не нашла радикального средства, которое помогло бы возвратить зрение.

Взялся помочьльному профессору Михаилу Михайловичу Краснову, руководителю научно-исследовательской проблемной лаборатории микрохирургии глаза при втором Московском медицинском институте.

У Б. передние отделы обоих глаз, включая роговицу и хрусталики, были практически разрушены. Операции обычного типа в таких случаях, как правило, бывают безуспешными — на разъеденном щелочью участке глаза пересаженная ткань не приживается.

Вначале Б. сделали операцию по вживлению пластмассовой «роговицы». На короткое время проявились «проблемы» зрения. Но через две недели пластмасса отторглась: изъязвленные рубцами ткани не способны были ее держать.

Оставался один путь, которым еще никто нигде и никогда не пользовался: сделать из двух незрячих глаз один, которым можно видеть, используя один глаз для «починки» второго.

М. Краснов успешно провел эту уникальную операцию.

Передние отделы обоих глаз разрушены, большую часть их надо было удалить. В расположении остаются незатронутые ожогами лишь две задние половины глаз. Одну из них — левую — профессор решил превратить в передний отдел глаза и приживить к другой — правой половине, которая остается на своем месте. Биологическая несовместимость тканей исключается — оба глаза принадлежат одному человеку. Значит, глазное яблоко из двух разных половинок должно нормально срастись и составить



единое целое. Миниатюрный объектив, замещающий роговицу и хрусталик, был вмонтирован заранее.

После операции в течение двух месяцев, пока шло приживление, Б. оставался слепым. Стенка заднего отдела — непрозрачная. Теперь в ней, когда этот отдел стал передним, предстояло сделать отверстие — своего рода новый зрачок в том месте, где раньше выходил зрительный нерв.

Две минуты потребовалось, чтобы «прорубить окно» в пересаженной ткани.

Спустя пять дней Б. прочитал всю таблицу, по которой определяется острота зрения, — от первой до десятой строки. Стопроцентное зрение!

На снимке: М. М. Краснов перед началом сложной операции.

Фото В. Созинова.

Фотохроника ТАСС

ПОСЛЕ КРИТИКИ

„ХОТЬ УШИ ЗАТЫКАЙ“

Авторы этой заметки, опубликованной в 135-м номере газеты „Харьков“, Уваров, Петров просили запретить стоянку автомашин у дома № 10 по улице Жуковского.

Как сообщил в ответ на это письмо начальник Сланцевского отделения ГАИ М. К. Галимов, на территории, где раньше размещался участок СУОР-259, запланировано построить площадку для стоянки транспорта. С вводом ее в эксплуатацию стоянка транспорта на улице Жуковского будет запрещена.

ло 125 рублей, а с добавлением выплат и льгот из общественных фондов потребления — 168 рублей против 161 рубля в первом полугодии 1970 года. Оплата труда колхозника повысилась на пять процентов. Выплаты и льготы, получаемые населением из общественных фондов потребления, составили более 33 миллиардов рублей и увеличились по сравнению с первым полугодием прошлого года почти на семь процентов.

За счет государственных капитальных вложений и средств жилищно-строительной кооперации

введено в эксплуатацию 580 тысяч новых благоустроенных квартир. Построены и введены в действие новые общеобразовательные школы, детские дошкольные учреждения, больницы, поликлиники и другие культурно-бытовые объекты.

У нас есть еще нерешенные задачи и трудности. В промышленности, например, еще не полностью используются резервы для даль-

нейшего повышения эффективности производства. Часть предприятий не выполнила установленных заданий по реализации продукции и по прибыли, недовыполнены полугодовой план по выпуску некоторых видов продукции. Не полностью выполнен план научно-исследовательских работ и внедрения достижений науки и техники. Медленно осваиваются производственные мощности. В ряде совхозов и колхозов допущено снижение производительности скота, не выполнены задания по сверхплановым закупкам животноводческой продукции.

Страна вступила во второе полугодие пятилетки. Закрепить достигнутые успехи, преодолеть недостатки, подняться отстающих и добиться общего подъема — такова сейчас задача. На ее решение направляется вся административно-хозяйственная и воспитательная работа.

С. БАЛБЕКОВ.

Читатель газеты Ю. Макаров в своем письме в редакцию писал в том, что необходимо запретить проезд автотранспорта в зону отхода на реке Кушелке.

Как сообщил в ответе зам. начальника отдела внутренних дел горисполкома В. П. Сырский, перед мостом через реку Кушелку комбинат «Сланцы» установит запретный знак.

Здравоохранение
СЛАНЦЫ

17 августа 1971 года 3 стр.

**БЕСЕДА
НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ
ТЕМЫ**

Советско-индийский договор о мире, дружбе и сотрудничестве, подписанный на днях в Дели, является закономерным этапом развития всесторонних дружественных отношений между СССР и республикой Индия, сложившихся в совместной борьбе за мир, против империализма и колониализма, этот договор открывает новые перспективы развития и укрепления сотрудничества между нашими странами. В договоре особо зафиксировано стремление сторон содействовать упрочению всеобщего мира и безопасности в соответствии с целями и принципами Устава ООН.

Миролюбивые силы во всем мире с большим одобрением встретили договор, оценивая его как важное историческое событие. «Вся Индия испытывает чувство глубокого удовлетворения по случаю заключения индийско-советского договора о мире, дружбе и сотрудничестве» — эти слова видного индийского политического деятеля, депутата парламента от правящей партии индийский национальный конгресс Чандрасекхара хорошо выражают чувства различных слоев 550-миллионного населения страны, вот почему даже многие реакционные индийские политические деятели предпо-

ДОГОВОР МИРА

читают открыто не выступать против этого документа.

В договоре нашло отражение обоюдное стремление к расширению и укреплению дружественных отношений между нашими двумя странами на основе принципов уважения независимости, суверенитета и территориальной целостности, невмешательства во внутренние дела друг друга, равноправия и взаимной выгоды, каждой из сторон торжественно заявляет, что она не будет вступать или участвовать в каких-либо военных союзах, направленных против другой стороны; обязуется воздерживаться от какой-либо агрессии против другой стороны и не допускать использования своей территории для совершения какого-либо акта, который мог бы нанести военный ущерб другой высокой державе, находящейся стороне.

Договор имеет большое международное значение, из его положений со всей очевидностью вытекает, что развитие сотрудничества между Советским Союзом и республикой Индия отвечает интересам всех, кто выступает за упрочение всеобщего мира, как подчеркнул министр иностранных дел Индии Сваран Сингх, «Этот договор мира, который не направлен против какого-либо государства». «Высокие принципы мира, дружбы и сотрудничества, заложенные в договоре», заявил лидер группы депутатов — членов

компартии Индии в верхней палате парламента Бхупеш Гупта, — служат идеалам мира и международной безопасности не только в Азии, но и на всем земном шаре».

Как известно, правительства СССР и Индии неоднократно выступали с мирными предложениями и призывали к прекращению гонки вооружений и достижению всеобщего и полного разоружения, охватывающего как ядерные, так и обычные виды вооружений, под эффективным международным контролем. В签订ном в Дели договоре подтверждены намерения обоих государств продолжать усилия для осуществления этих важных и благородных целей.

Подписание договора горячо приветствуется всеми демократическими силами Индии. «Этот договор, — говорится в заявлении центрального секретариата КПИ, — будет служить средством поддержки всех подлинных борцов за национальную независимость, социальный прогресс и мир в Азии, он будет способствовать изоляции сообщников империализма».

Договор о мире, дружбе и сотрудничестве представляет собой один из конкретных примеров реализации внешнеполитической линии XXIV съезда КПСС, который призвал к развитию тесного сотрудничества с прогрессивными государствами мира.

Николай МАРКОВ.
(ТАСС)



Лиссабон, как и вся Португалия, — город богатый и южный, прекрасный и уродливый. Рядом с фешенебельными кварталами, старинными дворцами, неповторимыми архитектурными ансамблями соседствует город темных и низких окраин, где десятки тысяч людей до сих пор ются в жалких хибарках.

НА СНИМКАХ: слева — одна из центральных улиц столицы; справа — в рабочем квартале Лиссабона.

Фото Ю. Корнилова.
Фотохроника ТАСС

ЧЕТЫРЕХКРАТНЫЙ ЧЕМПИОН ЕВРОПЫ

Тридцативхлетний офицер из Риги, олимпийский чемпион Янис Лусис, выступая на чемпионате Европы в Хельсинки, послал копье на 90,68 метра и в четвертый раз стал чемпионом континента. До сих пор это не удавалось ни одному легкоатлету.

НА СНИМКЕ: Янис Лусис.

Фотохроника ТАСС

КТО БЫЛ ПЕРВЫМ НАЧАЛЬНИКОМ МОСКОВСКОГО ВОКЗАЛА?

НА ЭТОТ ВОПРОС ОТВЕТИТ НЕМНОГИЕ. А БЫЛ ИМ МИКЛУХО-МАКЛАЙ.

Знаменитый путешественник? Нет, его отец — Николай Ильич. Он являлся одним из самых видных строителей Николаевской (ныне Октябрьской) железной дороги в Москву.

...Начало истории семьи Миклухо-Маклаев теряется во тьме веков. Но по крайней мере с первой половины XVII столетия она проясняется. Тогда запорожские казаки Миклухи, храбро сражаясь под знаменем Богдана Хмельницкого, пленяли шотландского рыцаря Мак-Лая, который принял православие и женился на девушке из рода Миклух. Так появилась новая фамилия: Миклухо-Маклай.

В конце XVIII века один из Миклух, Степан, отличился при взятии знаменитого Очакова и получил за это дворянство. Но он остался бедным. Не случайно юному внуку Степана — Николаю Ильичу, закончившему с отличием Нежинский лицей, пришлося пешком отправиться на берега Невы для завершения высшего образования.

Николай Миклухо оказался неизузданным студентом. В начале 1840-х годов он блестяще окончил в Петербурге корпус (институт) инженеров путей сообщения. Талантливый инженер был быстро

замечен и вскоре возглавил проектирование одного из самых трудных участков строящейся Николаевской железной дороги из Петербурга в Москву.

Трасса Миклухи проходила по заболоченным уездам Новгородчины. Строительство дороги закончилось 120 лет назад, в августе 1851 года. Тогда же из Петербурга в Москву прошел и первый поезд. 11 августа лучший офицер-путешественник Н. И. Миклухо был назначен на ответственный и почетный пост — начальником главного в России Петербургского вокзала.

Отличный строитель, Миклухо стал и отличным организатором движения. Но здоровье его, подорванное в болотах Новгородчины, становилось все хуже. Николай Ильич умер от туберкулеза в конце 1858 года, не дожив до своего 40-летия.

У Николая Ильича было четыре сына, два из которых стали потом широко известны: Николай как великий ученый-путешественник, а Владимир — выдающийся герой Цусимского морского сражения 1905 года.

Г. КУРИЛЕНКО,
корр. ЛенТАСС.

Зам. редактора
Г. Ф. СУЛИМОВ.

НИКОЛАЮ БЕЛЯЕВУ

Поздравляем с совершеннолетием. Желаем здоровья, счастья, успехов в работе.

Коллектив Сланцевского РО «Сельхозтехника».

ШКОЛА-МАГАЗИН СЛАНЦЕВСКОГО ТОРГА ПРОИЗВОДИТ ОЧЕРЕДНОЙ ПРИЕМ ДЕВУШЕК

в возрасте 17,5 лет и старше с образованием 8—10 классов.

ШКОЛА ГОТОВИТ ПРОДАВЦОВ-КАССИРОВ ШИРОКОГО ПРОФИЛЯ

для продовольственных магазинов.

Срок обучения 6 месяцев.

Начало занятий с 1 сентября 1971 года.

Ученики ежемесячно получают заработную плату от 45 до 54 рублей в месяц.

За справками обращаться в магазин № 47 «Гастро-ном» по ул. Кирова, телефон № 21-25 и в отдел кадров торга по адресу: ул. Ленина, дом № 15, телефон № 22-31.

ля и люди». Телесериал. 18.00 — Программа передач. 19.30 — Международный турнир по баскетболу. Сборная СССР — сборная Югославии (из Ленинграда). 21.15 — «ЭРФ — реклама». 21.30 — «Актуальная камера». 21.50 — «Альманах кинопутешествий» № 43. 22.10 — «Поет Клаудио Вилла». Фильм-концерт. 22.30 — Передача на финском языке. 23.30 — 23.40 — «Актуальная камера».

СРЕДА, 18 АВГУСТА

16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «Морские кочевники». Телесериал. 16.50 — «Человек и сад». Телесериал. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — «Опасный гость». Научно-популярный фильм. 18.30 — «Детский экран»: «Ентель-тентель». 21.00 — «Литературный комментарий». 21.30 — «Актуальная камера». 21.50 — «ЭРФ — реклама». 22.00 — «Боль-

шой полет». Документальный фильм. 22.50 — Международные соревнования.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 17 августа — «Меж высоких хлебов». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 17 августа — «Пьер — сотрудник милиции». Начало в 17, 21 час.

«Выстрел». Начало в 19 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 17 августа — новый кинофильм «Хозяин». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 18 августа — цветная комедия «Черный тюльпан». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 10 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 18 августа — «Меж высоких хлебов». Начало в 17, 19, 21 час. «Иванна». Начало в 15 часов.

СЛАНЦЕВСКИЙ консервный завод ПРИНИМАЕТ от населения в неограниченном количестве ЯГОДЫ культурные, дикорастущие и ГРИБЫ.

В городе работают пункты приема: на улице Загородная, дом № 1, улице Победителей, дом № 8 и на территории завода.

Часы приемки с 9 до 20 часов.

СЛАНЦЕВСКОМУ ГРУЗОВОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

ТРЕБУЮТСЯ

ИНЖЕНЕРЫ И МЕХАНИКИ-ТЕХНИКИ,
ДИСПЕТЧЕРЫ,
ШОФЕРЫ,
РЕМОНТНЫЕ РАБОЧИЕ,
САНТЕХНИК,
РАЗНОРАБОЧИЕ.
Проезд автобусом № 4 до улицы Гоголя.

ЗАГТОНТОРА
СЛАНЦЕВСКОГО РАЙПО

принимает от населения
ГРИБЫ

за наличный расчет.

Приемные пункты: Комсомольское шоссе, дом № 114-а (райпо), дер. Печурки,

Черновской лесопункт.